



Útočiště pro tisíce rodičů a dětí



Je mi ctí přivítat vás v novém vydání našeho Bulletinu, který dává nahlédnout do světa charitní pomoci v naší arcidiecézi i v zahraničí. Je to svět, ve kterém se setkávají příběhy

lidí v nouzi s lidskou laskavostí. Svět, ve kterém dochází každý den k proměně utrpení v naději.

V Azylovém domě sv. Gerarda v Brandyse nad Labem měníme životy rodin s dětmi, které procházejí nesnadnými životními situacemi. Od jeho založení před 20 lety u nás našlo útočiště víc než 1 100 rodičů a dětí!

Zajištění fungování tak komplexní sociální služby, jakou je azylový dům, je náročné a závisí na angažovanosti celé komunity. Proto jsme vděční za každou for-

mu podpory, kterou nám poskytnete.

Azylový dům sv. Gerarda, Domov sv. Václava a další charitní služby v Brandyse nad Labem-Staré Boleslavi se staly nedílnou součástí našeho města a širšího okolí. Zanedlouho nás všechny čeká tradiční Národní svatováclavská pouť. Poutníci se mohou zastavit u našeho stánku na drobné občerstvení i na kus řeči. Těšíme se na vás!

Petr Krejčířek
ředitel Azylového domu
sv. Gerarda

PŘI ZÁKLADNÍ ŠKOLE sv. Jana Nepomuckého v Ugandě JSME POSTAVILI INTERNÁT



Základní škola sv. Jana Nepomuckého, kterou jsme před třinácti lety vybudovali v ugandské vesničce Kitule, vstupuje do nové etapy své existence. Díky českým dárcům se podařilo postavit internátní ubytování a zpřístupnit tak kvalitní vzdělání dětem ze vzdálenějšího okolí.

Samotná stavba internátu proběhla v době koronavirové uzávěry škol v letech 2021–2022. Její náklady činily 1,7 milionů korun. Tři

bloky nesou jména ugandských a českých světců: sv. Ludmily, sv. Václava a sv. Cypriana. Čtvrtý blok byl vložen pod ochranu Matky Terezy, která zasvětila svůj život pomoci chudým a trpícím.

Internát umožnil zvýšení počtu žáků z 360 na 450. V následujících letech se internát postupně zaplní a škola pojme až 500 žáků. Větší příjem ze školného přinese škole finanční soběstačnost.

[Čtěte celý článek >](#)

KRÁTCE

- ✿ Arcibiskup Jan Graubner požehná v druhé polovině září nově zrekonstruovaný dům Arcidiecézní charity Praha v Londýnské ulici v Praze 2.
- ✿ Společnost JYSK u příležitosti otevření nové pobočky v Brandyse nad Labem obdarovala Azylový dům sv. Gerarda. [Více...](#)
- ✿ Farní charita Čakovice zve na Den seniorů, který se uskuteční 24. září. [Více...](#)
- ✿ Speciální podcast ChariTalk o aktuální situaci v oblasti zdravotní a sociální péče odvysílá Charita Česká republika 27. září. [Více...](#)

Srdečně zveme na
**31. benefiční koncert
Arcidiecézní charity Praha**
31. říjen 2023
Smetanova síň Obecního domu

**ANTONÍN
DVOŘÁK:**
Symfonie č. 9
„Z nového světa“

Vstupenky na
www.praha.charita.cz/koncert

Dojemné setkání: 100letou obyvatelku Domova vyhledala dcera SLAVNÉHO VYPRAVĚČE

Bývalou kolegyni spisovatele Františka Nepila a jeho dceru svedla dohromady **reportáž z Domova pro seniory kardinála Berana v Mukařově.**

Paní Jindřiška Grecová letos oslavila 100. narozeniny, stejně jako nedávno samotná Arcidiecézní charita Praha, kde paní Grecová po druhé světové válce pracovala. Zajímavý životní osud ženy, která pomáhala lidem vracejícím se z koncentračních táborů a která nyní prožívá stáří v jednom z charitních domovů, zachytila videoreportáž. Zhlédly ji desetitisíce diváků. Mezi nimi



i paní Helena Mevaldová, dcera legendárního vypravěče Františka Nepila.

„Když jsem viděla reportáž o Jindřišce Grecové, zbystrila jsem, protože právě tak se jmenovala tatínkova

kolegyně v rozhlase. Často o ní doma vyprávěl,“ vzpomíná paní Mevaldová. Po skončení reportáže vyhledala adresu Domova pro seniory v Mukařově a paní Grecové napsala.

[Čtěte celý článek >](#)

Léto plné ZÁŽITKŮ

Obyvatelé Domova sv. Rodiny podnikli v létě řadu zajímavých výletů. S největším úspěchem se setkaly ZOO, botanická zahrada a výlety za památkami. Jednou z vydařených akcí byla nedávná návštěva zámeckého parku v Lánech s mnoha promenádami, francouzskou květinovou zahradou a lesoparkem v anglickém stylu. ○



Centrum FATIMA vrací do života LIDI S HANDICAPEM

Vážná nemoc nebo úraz obrátí člověku život vzhůru nohama. Šedesátiletému Petrovi kvůli bércovému vředu amputovali nohu. Centrum pro tělesně postižené Fatima mu pomáhá situaci zvládnout.

Petr pracoval posledních 20 let u bezpečnostní agentury a žil na ubytovně. Ani na jedno místo se už vrátit nemůže, a tak mu pracovníci Fatimy pomáhají nastalou situaci řešit. „Naše klienty učíme žít s postižením. V nemocnici dostanou zdravotní péči, tady se opět zapojují do života,“ vysvětluje ředitelka Fatimy Sylvie



Smidová. Když život s handicapem zvládnou, vrací se k aktivitám, které měli dřív. Klienta, který miloval auta, doprovázeli pracovníci Fatimy do autoškoly, ve které se naučil ovládat ruční řízení. Milovníkovi plavání pomohli sehnat speciální kurzy v neďalekém bazénu a lyžaři umožnili vrátit se na sjezdovky na monoski.

[Čtěte celý článek >](#)

Empatická lektorka češtiny PŘETVÁŘÍ ŽIVOTY UKRAJINSKÝCH UPRCHLÍKŮ



FERKLOVÁ, koreanistka, bohemistka, lektorka, univerzit-

„Ze začátku jsem učila doma dva lidi, kteří u nás bydleli,“ vzpomíná na začátky uprchlické krize

ní pedagožka a také farnice v Praze Stodůlkách.

„Říkala jsem si, že je škoda učit jenom je, a tak jsme společně s Farní charitou Stodůlky vymysleli kurzy v komunitním centru sv. Prokopa. Tehdy jsme neměli z čeho zaplatit učebnice, takže jsem si ma-

teriály pro výuku připravovala sama.“

Dnes má Blanka Ferklová za sebou několik semestrů výuky. V rozhovoru se ohlíží, jak se život Ukrajinců, s kterými je v intenzivním kontaktu, proměnil.

[Čtěte celý rozhovor >](#)

Česká nemocnice v Ugandě ZACHRÁNILA DALŠÍ LIDSKÝ ŽIVOT

Česká nemocnice sv. Karla Lwagy pomohla sedmiletému Martinovi zvítězit nad smrtelnou malárií.

Chlapec byl hospitalizován za minutu dvanáct. Již týden měl potíže s dýcháním. Celé noci prokašlal suchým kašlem. Chudá rodina z finančních důvodů odkládala návštěvu nemocnice, ale když



se Martin začal třást vysokou horečkou, zamířili pro pomoc do Buikwe. Lékaři diagnostikovali závažný případ malárie spojený se zánětem průdušek, který přecházel v zápal plic. Díky jejich odborné péči se Martin během čtyřdenní hospitalizace dostal z ohrožení života.

[Čtěte celý článek >](#)

ČESKÁ NEMOCNICE V AKCI



Ugandské Buikwe zažilo nedávno dvě velké události, na jejichž organizaci se podílela Česká nemocnice sv. Karla Lwagy.

Jak tradiční výroční farní slavnost, tak mládežnický maratón přilákaly početnou veřejnost. Nemocnice využila této příležitosti a na obou akcích nabízela preventivní programy: testování na malárii, žlou-

tenku, HIV/AIDS a další onemocnění. Odhalila přes 200 pozitivních případů (z toho 180 postižených malárií), kterým zdravotníci podali první léčbu.

Jednou z pacientek byla paní Joyce. „Je pro mě důležité, že Česká nemocnice sv. Karla Lwagy nepodává léčbu bez předchozího testování. Pacienti pak mohou věřit, že léčba probíhá efektivně,“ pochvaluje si paní Joyce. ○

NOVÍ JÁHNI z řad „adoptovaných“ studentů budou SLOUŽIT NA SEVERU UGANDY

Nedávno jsme vás informovali o kněžském a jáhenském svěcení v diecézi Kasana-Luweero. Na konci srpna vstoupili do jáhenské služby další mladí muži, tentokrát ze severougandské diecéze Gulu. Slavnost provázela vděčnost programu Adopce na dálku® a českým dárcům, kteří vzdělání seminaristů podporují.

Studenti teologie jsou do programu Adopce na dálku® vybíráni, stejně jako mladší děti, na základě potřeby. Pocházejí z chudých poměrů a jejich rodiny je nemohou na studiích finančně podporovat. Někteří z nich jsou sirotci, jako například jáhen Peter Ojara. „Skoro jsem ztrácel naději, že budu moci seminář dokončit, když mi Bůh seslal



pomoc v podobě programu Adopce na dálku®. Děkuji mému drahému panu Alojzovi za finanční podpo-

ru. Ať Vám Bůh žehná,“ vzkazuje do Česka jáhen Ojara.

[Čtěte celý článek >](#)

„ADOPTOVANÁ“ DÍVKA z Indie projevila nezlomné odhodlání NA CESTĚ ZA SVÝM SNEM

„Adoptovaná“ Manisha od dětství mířila k vysokému cíli. Toužila stát se lékařkou.

Neodradil ji ani neúspěch při přijímacích zkouškách na lékařskou fakultu. Vysokoškolská studia zahájila v oboru chemického inženýrství. Svého snu se ale nevzdala a o rok později se jí podařilo získat stipendium na lékařské fakultě v ukrajinském Kyjevě! Manisha se zařadila mezi hrstku „adoptovaných“ studentů, kteří za vzděláním vycestovali do zahraničí.



2002

2023

NAVZDORY PANDEMII I VÁLCE

Na cílevědomou Manishu však čekaly další překážky. Její studium

nejprve přerušila koronavirová pandemie. V posledním ročníku musela Ukrajinu definitivně opustit kvůli rusko-ukrajinské válce. Kyjevská univerzita jí naštěstí umožnila dokončit poslední semestr univerzity online.

Manisha dnes pracuje v krajské nemocnici v indické Shimoze. Její cesta za vytouženým povoláním je příběhem o nezdolné pili a cílevědomosti. Mladou ženu nezastavila chudoba, neúspěch, pandemie a dokonce ani válka.

[Čtěte celý článek >](#)

„Adoptované děti“ v Indii získávají Kladný vztah k ochraně životního prostředí

Den životního prostředí – akce s tímto označením uspořádala naše partnerská organizace v indické Shimoze pro děti zapojené do programu Adopce na dálku®, jejich rodiče i širokou komunitu. Rozhodně to není ojedinělá akce s tímto zaměřením. Péče o životní prostředí nabývá v druhé nejlidnatější zemi světa na významu.

[Čtěte celý článek >](#)



Díky pomoci z Česka dokázala chudá indická rodina přetnout začarovaný kruh chudoby



V mnoha komunitách se program Adopce na dálku® stává klíčovým nástrojem v boji proti chudobě. Dětem dává šanci na vzdělání a jejich rodičům pomáhá získat lepší zdroj obživy.

Pomoc padá na úrodnou půdu u chudých, pracovitých lidí, kteří se narodili do nuzných poměrů, kteří

chudobu zdědili po svých rodičích a nikdy v životě nedostali příležitost svou situaci změnit.

Ve třicetileté historii programu Adopce na dálku® jich jsou desetitisíce. Mezi nimi i rodiče devítiletého „adoptovaného“ chlapce Mevina, kteří žijí ve vesnici Kable v kraji Shimoga v indickém svazovém státu Karnátaka. [Čtěte celý článek >](#)

SLEDUJTE NÁS TAKÉ NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH:



Vydává Arcidiecézní charita Praha, Londýnská 44, 120 00 Praha 2, bulletin@praha.charita.cz. Vychází 11x ročně. Především vydání Bulletinu najdete na stránce www.praha.charita.cz/onas/bulletin.